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 ΔΥΣΚΟΛΙA Η’ ΕΥΚΟΛΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ; 
 

Σε πρόσφατα κείμενα μας αναφερθήκαμε στην αυξανόμενη αποξένωση των ανθρώπων 
από την πίστη. Αυτές οι διαπιστώσεις θα  μπορούσαν να προκαλέσουν μια κάποια 
απαισιοδοξία, σαν να επρόκειτο για ενδείξεις  της έκλειψης του Θεού από τη ζωή των 
ανθρώπων. Πρώτα απ’ όλα, ο Θεός δεν 
εξαφανίζεται ποτέ από τη ζωή μας, εμείς 
απομακρυνόμαστε από Αυτόν. Οπωσδήποτε, 
υπάρχουν και σήμερα πολλοί άνδρες και 
γυναίκες, που αναζητούν ειλικρινά τον Θεό, ιδίως 
μέσω της προσευχής. Συμβαίνει,  όμως, 
μιλώντας με κάποιους από αυτούς, να 
εκφράζουν τη δυσκολία τους να προσευχηθούν. 
Αισθάνονται κουρασμένοι και άδειοι μέσα τους. 
Δεν ξέρουν πώς να εκφραστούν.  Σε αυτές τις περιπτώσεις προσπαθώ, να τους δώσω να 
καταλάβουν, ότι η προσευχή είναι πολύ πιο απλή απ’ ό,τι νομίζουμε. 
Στην αρχή μιας πιο έντονης προσπάθειας  προσευχής,  συνήθως αισθανόμαστε μια 
κάποια δυσαρέσκεια, γιατί  αυξάνεται  η επιθυμία μας να αισθανθούμε κάποια   παρουσία 
του Θεού. Αυτό δεν συμβαίνει πάντοτε και  νομίζουμε πως ο Θεός είναι απών. 
Ποτέ δεν πρέπει να ξεχνάμε πως, με το βάπτισμα, ενωνόμαστε τόσο στενά  με τον Θεό, 
μέσω του Χριστού,  ώστε όχι μόνο ανήκουμε σε Αυτόν, αλλά και βυθιστούμε στον ίδιο τον 
Θεό, σε μια μοναδική νέα ύπαρξη. Συνεπώς ο Θεός δεν είναι πλέον μακριά  μας, δεν είναι 
μια πραγματικότητα που πρέπει να συζητηθεί  αν υπάρχει ή όχι. «Υπάρχει και είναι μαζί 
μας και είναι μέσα μας», αποτελεί το επίκεντρο  της ζωής μας.  Αυτή  η εγγύτητα του Θεού, 
αποτελεί  «το ζωτικό περιβάλλον της ζωής μας»: «Μέσα σ ‘Αυτόν και ζούμε και κινούμαστε 
και υπάρχουμε» (Πράξεις 17, 28). 
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Έχοντας υπόψη μας αυτήν την πραγματικότητα, καταλαβαίνουμε γιατί η προσευχή 
χαρακτηρίζεται ως η «αναπνοή της ψυχής», είναι αυτό που οι Πατέρες τη Εκκλησίας 
ονόμαζαν «μνήμη Θεού», είναι «σκίρτημα καρδιάς» έστω και μπροστά στο χαμόγελό 
ενός  μωρού, στην ταπεινή ομορφιά ενός αγριολούλουδου,  σε μία ανθισμένη αμυγδαλιά, 
μία φλέβα νερού. Έτσι προσευχόταν  ο Άγιος Φραγκίσκος. 
Επομένως, η προσευχή δεν είναι πρωτίστως η απαγγελία προσευχών με λέξεις, είναι μια 
πράξη που εγκαθιδρύει μια σχέση με τον Θεό και αναγκάζει τον άνθρωπο να ξεκινήσει μια 
συνομιλία, μια κίνηση αγάπης, για να βιώσει στην καθημερινότητα  αυτήν τη στενή ένωση 
με τον Θεό. Έστω και χωρίς λέξεις. 
Όλα αυτά μπορεί να μας φανούν αφηρημένα, πως δήθεν  αφορούν μόνο ανθρώπους πολύ 
πνευματικούς. Για αυτό πρέπει να προβούμε σε ένα δεύτερο βήμα: δεν μπορούμε να 
ερχόμαστε σε επαφή με τον αόρατο Θεό παρά μόνο μέσω του Χριστού, άνθρωπο όπως 
εμείς.  Κοιτάζοντας τον άνθρωπο Χριστό, βλέπουμε  τον Θεό, ζώντας εν Χριστώ, ζούμε με 
τον Θεό, μιλώντας με τον Χριστό συνομιλούμε με τον Πατέρα. 
Στην προσευχή, πράγματι,  μαθαίνουμε να γνωρίζουμε τον Ιησού και μέσω αυτού, τον 
Πατέρα. Είχε μεγάλη εμπειρία της προσευχής ο Άγιος Charles de Foucauld  (1858-1916) 
όταν όριζε  την προσευχή πολύ απλά ως: «Προσευχή είναι να σκέφτεσαι τον Ιησού 
αγαπώντας τον». 
Ο άγιος Ιωάννης Μαρία Vianney, (1786-1859) διηγείται, το γνωστό σε πολλούς 
γεγονός,    για αυτόν τον  αγρότη που κάθε βράδυ, την ίδια ώρα, έμπαινε μόνος του στην 
εκκλησία της ενορίας του, καθόταν στο τελευταίο στασίδι  και κοιτούσε επίμονα τo Άγιο 
Αρτοφόριο. Στεκόταν εκεί σιωπηλός για πολλή ώρα, δεν είχε ούτε προσευχητάρι, γιατί δεν 
ήξερε να διαβάζει, ούτε το Ροδάριο. Εντυπωσιασμένος από την ιδιότυπη συμπεριφορά 
αυτού του ηλικιωμένου χωρικού, ο Άγιος Ιωάννης Μαρία Vianney τον πλησίασε ένα βράδυ 
και τον ρώτησε: «Καλέ μου άνθρωπε, παρατήρησα ότι κάθε μέρα έρχεσαι εδώ την ίδια 
ώρα και στο ίδιο μέρος. Κάθεσαι και στέκεσαι εκεί. Πες μου: τι κάνεις;».  Ο χωρικός 
απάντησε: «Τίποτα, κύριε εφημέριε…. Τον κοιτάζω και Εκείνος με κοιτάζει». 
Η προσευχή είναι  να σκεφτόμαστε τον Θεό αγαπώντας τον. Η προσευχή είναι θέμα 
αγάπης. 
Στην προσευχή μαθαίνουμε να γνωρίζουμε τον Θεό και να τον αγαπάμε καλύτερα. Ακόμη 
και όταν η γνώση του Θεού είναι σκοτεινή, Αυτός είναι πάντα παρών, σαν ένα αόρατο 
μονοπάτι μέσα από το οποίο περνάει η αγάπη. 
Εκείνος που αγαπάει αληθινά, δεν μπορεί να μη σκέφτεται συχνά τον αγαπημένο: μια 
σκέψη που αποτελείται από τον πόθο, από την αναζήτηση, από την εσωτερική κοινωνία. 
«Όπως το ελάφι  λαχταρά την πηγή του νερού, έτσι και η ψυχή μου λαχταρά εσένα, Θεέ 
μου» (Ψαλμ. 41, 2). 
Επομένως, μια αγάπη που ποθεί  μια βαθύτερη γνώση του Θεού και, ταυτόχρονα, μια 
γνώση που τρέφει την αγάπη. Η Προσευχή γεννιέται από την αγάπη. 
Και αυτό διότι  υπάρχει μέσα μας μια τεράστια ανάγκη να αγαπάμε και να μας αγαπούν. 
Πραγματικά, «η αγάπη είναι αυτή που κάνει κάποιον να υπάρχει» (Maurice Blondel). Είναι 
η αγάπη που νικά τον θάνατο: «Το να αγαπάς κάποιον είναι σαν να του λες: δεν θα 
πεθάνεις!» (Gabriel Marcel). Προσευχόμαστε ωθούμενοι  από  την ανάγκη να υπερβούμε 
να όρια μας και μόνο Αυτός, ο Θεός μπορεί να αναπληρώσει αυτήν την λαχτάρα μας. 
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Σε κάθε περίπτωση, γενικά η προσευχή, η σιωπηλή ενόραση   είναι απαραίτητες για να 
θρέψουμε την ψυχή μας. Απαραίτητες για να μην πεθάνουμε μέσα μας. Πέντε λεπτά 
καθημερινής προσευχής μπορούν να αλλάξουν πολλά πράγματα. Δεν αλλάζουν τη δράση 
του Θεού, πείθοντας τον να μας χορηγήσει  χάρες, αλλά αλλάζουν τον τρόπο που εμείς 
βλέπουμε τα πάντα., που ερμηνεύουμε τη ζωή μας,  από την προοπτική της πίστης. 
  Όσο περισσότερο η ζωή μας είναι χαοτική και μπερδεμένη, υπερφορτωμένη και 
κουραστική, τόσο περισσότερο χρειάζεται να αφιερώνουμε χρόνο στην εσωτερική μας 
ζωή, ακόμα κι αν αυτό σημαίνει να κλέψουμε λίγα λεπτά από τον ύπνο.  Η προσευχή μας 
απελευθερώνει, η προσευχή μας καθιστά χριστιανούς. 
                                                                                                       + Ιωάννης Σπιτέρης 
 
 
 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

 
 10.00π.μ.  ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ - ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

  12.00         ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ – ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΑΓΓΛΙΚΑ 

                          

ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 9.00π.μ.  

 Οι απογευματινές ΘΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΣΤΙΣ 6.30μ.μ. 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ   ΚΥΡΙΑΚΕΣ 

ΜΑΡΤΙΟΥ -  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

 

03-03-2024    9Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄    

10-03-2024  10Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

17-03-2024  11Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

24-03-2024    1Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ       ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

31-03-2024    2Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ       ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 
 

07-04-2024   3Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ       ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

14-04-2024   4Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ       ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

21-04-2024   5Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ       ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

28-04-2024   6Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΩΝ ΒΑÏΩΝ 

 

ΚΑΘΕ  ΚΥΡΙΑΚΗ 
ΘΕΙΕΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΜΗΝΩΝ 

ΜΑΡΤΙΟΥ - ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

 

 

ΜΑΡΤΙΟΣ 

3 ΜΑΡΤ 2024  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Α΄ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ - ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ                   

6.30μ.μ.ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ – ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΑΓΙΟΤΑΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ 

19 ΜΑΡΤ 2024  ΤΡΙΤΗ    ΕΟΡΤΗ ΑΓΙΟΥ ΙΩΣΗΦ   

ΟΙ ΑΔΕΛΦΕΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΣΗΦ ΤΙΜΟΥΝ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΡΟΣΤΑΤΗ ΤΟΥΣ 

12.00 ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ  

ΕΟΡΤΑΖΕΙ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΣΗΦ ΣΤΗ ΚΟΛΟΚΥΝΘΟΥ 

20 ΜΑΡΤ 2024  ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΩΝ ΤΕΦΡΩΝ - ΑΡΧΗ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ 

                                 ΑΥΣΤΗΡΗ ΝΗΣΤΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΡΑΤΕΙΑ 
6.30μ.μ.ΕΥΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΣΤΑΧΤΗΣ -  ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

 

 

ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΤΗΣ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ 

 ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ 

6.30μ.μ. ΔΡΟΜΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ – ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
  

 

25 ΜΑΡΤ 2024  ΔΕΥΤΕΡΑ  ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ                        

            10.00π.μ. ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ – 10.30π.μ. ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 Εορτάζει  η  εκκλησία  στη  Καλλιθέα 
 

     ΚΥΡΙΑΚΗ  31  ΜΑΡΤΙΟΥ - Β΄ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗΣ  

ΗΜΕΡΑ  ΚΑΡΙΤΑΣ 
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ΑΠΡΙΛΙΟΣ 

5 ΑΠΡΙΛ 2024  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Α΄ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ - ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 

6.30μ.μ. ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ - ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

 

  ΚΥΡΙΑΚΗ   21     ΑΠΡΙΛΙΟΥ - ΣΥΝΑΞΗ  ΤΗΣ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΜΑΣ  ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 

ΣΤΟΝ  ΑΓΙΟ  ΛΟΥΚΑ  –  Π.  ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΤΕΛΕΤΗ  ΜΕΤΑΝΟΙΑΣ  ΣΤΙΣ  4 .30μ.μ. 

ΥΠΑΙΘΡΙΟΣ  ΔΡΟΜΟΣ  ΤΟΥ  ΣΤΑΥΡΟΥ  ΣΤΙΣ  6.00μ.μ. 

           

 

28 ΑΠΡΙΛ 2024  ΚΥΡΙΑΚΗ  ΤΩΝ ΒΑÏΩΝ   (Θα δοθεί ιδιαίτερο πρόγραμμα  

                                                                        για ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ και ΑΓΙΟ ΠΑΣΧΑ)                                                                                                             
 

 

 
 

 

  ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΝΩΝ   

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
 

 

 
 
 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΝ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ 
 

ΚΑΛΙΚΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ                           ετών  74 
ΜΠΙΤΕΚ ΓΙΑΡΟΣΛΑΒ                          ετών  52 
ΠΑΠΑΜΑΝΩΛΗ ΝΤΟΖΑ ΙΣΙΔΩΡΟΣ     ετών 87 
ΧΡΗΣΤΑΚΟΥ ΕΛΠΙΣ                           ετών  77 
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 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  

 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ για air condition                                          1500,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                              50,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                              70,00€ 
ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ εις μνήμη ΠΡΙΝΤΕΖΗ ΦΡΑΓΚΙΣΚΑΣ                  100,00€ 
ΠΑΠΑΜΑΝΩΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ εις μνήμη πατρός                    200,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                               70,00€ 
                                                                                  Σας Ευχαριστούμε 

 

 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 

Την Κυριακή 3 Μαρτίου, ο Σύνδεσμος σε συνεργασία με 
την Ενορία διοργανώνουμε Μουσική Συνεστίαση το 
μεσημέρι με είσοδο 3ευρω. Εσείς θα βάλετε την καλή σας 
διάθεση και το φαγητό σας, εμείς την μουσική και το κρασί. 
Ευχαριστούμε τον κ. Γιώργο Βενιέρη που θα πλαισιώσει 
μουσικά την εκδήλωσή μας.  

Ελπίζουμε τον Απρίλιο να μπορέσουμε να 
πραγματοποιήσουμε μια ημερήσια εκδρομή!!! Όταν έχουμε 
λεπτομέρειες θα σας ενημερώσουμε. 

 
Σας ενημερώνουμε για την εκδρομή στην 

Λούρδη που διοργανώνει η Ενορία μας οι 
θέσεις είναι περιορισμένες όποιος 
ενδιαφέρεται ας απευθυνθεί στην κ.Ρένα 
Δαλεζίου  κιν.6936485141. 

 
 

ΚΑΛΗ ΚΑΙ ΑΓΙΑ ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗ 
 


